

Nuestra Lucha



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

MURCIA — Año I — Número 90

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

VIERNES, 27 NOVIEMBRE DE 1936

EL PRINCIPIO DEL FIN

Próximo a ser encerrado en una línea infranqueable, el enemigo no tiene más que una salida imposible: Madrid

Las fuerzas del pueblo han atacado con gran éxito el sector de Talavera Ayer, en los frentes de Madrid, hubo absoluta tranquilidad

LA LUCHA EN EL CENTRO

En la madrugada de ayer, las fuerzas enemigas intentaron un nuevo ataque en la Ciudad Universitaria.--Rechazadas por nuestras Milicias, que les causaron grandes pérdidas, el resto del día careció de actividad.--Los periódicos franceses conceden gran importancia a nuestra ofensiva sobre Talavera

OTRO DESESPERADO ATAQUE FACCIOSO RECHAZADO, CAUSAN DOLE GRAVES PERDIDAS

Madrid, 26.—Toda la noche ha sido de gran tranquilidad. A las cuatro de la madrugada la calma desapareció por completo, pues los rebeldes se lanzaron a un ataque que dió lugar a un durísimo combate, por la parte del alto de la Moncloa y en la Ciudad Universitaria.

Como ayer, el enemigo había movido sus mejores elementos personales y materiales, así como toda la fuerza de choque de que dispone, sin resignarse a ser vencido.

Nuestras milicias resistieron durante varias horas la impetuosa y desesperada agresión facciosa, sin que su ánimo decayese un momento, a pesar de lo encarnizado del combate y de lo frecuente de los bombardeos aéreos y artilleros.

A primeras horas de la mañana, el enemigo, agotado y convencido de la esterilidad de sus esfuerzos, comenzó a replegarse a sus posiciones lentamente, en completo fracaso.

A media mañana la calma se había restablecido.

En los demás frentes de Madrid no ha habido absoluta tranquilidad.

UN CAMPO "SEMBRADO DE AMAPOLAS"

Madrid, 26.—Después del encarnizado combate sostenido en la Ciudad Universitaria durante la noche de ayer, los milicianos leales observaron la extraña calidad de los moros que les habían atacado.

Según la expresión de uno de ellos, "el campo parecía sembrado de amapolas"; pues, efectivamente, el uniforme que actualmente llevan estos moros es rojo con trencillas doradas.

Al parecer, la distinta uniformación de estos mercenarios les identifica con los indígenas de Orán, lugar hacia donde se dirigen ahora las oficinas de reclutamiento rebelde ante la inexistencia de luchadores en los otros sectores de la zona africana.

2.000 CIUDADANOS GINEBRINOS ENVIAN SU ADHESION A LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid, 26.—La Junta de Defensa de Madrid continúa recibiendo va-

lias adhesiones a su actuación desde todas las partes del mundo.

Hoy ha recibido la de 2.000 habitantes de Ginebra, que en una asamblea allí celebrada han querido participar a la Junta su protesta por los criminales bombardeos realizados por los rebeldes sobre la indefensa población madrileña.

En la misma nota los ciudadanos ginebrinos expresan su solidaridad con los luchadores de España.

REUNION DE LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid, 26.—Durante su reunión de hoy la Junta de Defensa de Madrid se ha dedicado a la resolución de importantes problemas relacionados con la guerra en el sector de su jurisdicción.

LABOR DE LA CONSEJERIA DE EVACUACION

Madrid, 26.—La Consejería de Evacuación de la Junta de Defensa de Madrid está realizando gestiones a fin de proceder a la eficaz y rápida evacuación de la capital de la República de todas las personas que deseen trasladarse. La Junta ha recibido ofrecimientos de todos los pueblos de España para alojar a mujeres, niños y ancianos evacuados de Madrid.

SEIS BATALLONES MAS DE FORTIFICACION

Madrid, 26.—Se está en vías de la constitución de seis nuevos batallones de fortificación, que se unirán en sus trabajos a las unidades que ya realizan trabajos en Madrid.

LOS DIARIOS RESALTAN EL FRACASO, CADA VEZ MAYOR, DE LAS TROPAS FASCISTAS

Madrid, 26.—Los periódicos matutinos resaltan en sus editoriales y en sus informaciones en general su satisfacción por la jornada desarrollada ayer en los frentes del Centro.

"El Socialista" dice que entre todas las jornadas que se han desarrollado desde los ataques a Madrid, la de ayer ha sido la mejor entre las buenas. Dice que el enemigo atacaba con todas sus fuerzas, con la acumulación de los más modernos y profundos medios de guerra, y nuestras Milicias resistieron, con gran moral, sin perder ni un paso. Insiste en la necesidad de atacar,

afirmando que en el ataque se encuentra la mejor defensa.

Refiriéndose a los diputados conservadores ingleses que visitan España para informar al Parlamento de su país, les dice que observen claramente, y con desapasionamiento, la verdadera situación española, y podrán contar así hechos reveladores de verdadero heroísmo.

"Juventud" dice que todavía no se han conseguido victorias definitivas, pero que hay que tener paciencia. Las victorias las tenemos al alcance de nuestras manos. No pasará mucho tiempo sin que sean verdaderas realidades.

HAN SIDO YA EVACUADAS DE MADRID 200.000 PERSONAS

Madrid, 26.—El consejero de evacuación de la Junta de Defensa de Madrid ha dicho a los periodistas que hasta la fecha han sido evacuadas de la capital de la República más de 200.000 personas.

LA 13 BRIGADA INTERNACIONAL, EN FORMACION

Madrid, 26.—Según noticias adquiridas por los reporteros en el ministerio de la Guerra, actualmente se está procediendo a la organización de la 13 Brigada Internacional, dotando así, cada día más, a esta poderosísima columna de elementos personales suficientes para el desarrollo de la heroica labor emprendida en la defensa de Madrid.

PORTUGAL TRATA A LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES COMO DE DELINCUENTES COMUNES

Madrid, 26.—"A B C" publica una información, según la cual 1.400 españoles refugiados en Portugal han sido trasladados, por orden de Salazar, a la penitenciaría de Cabo Verde, violando así toda suerte de reglas de derecho internacional y de gentes sobre la hospitalidad a los refugiados políticos.

UNA NOTA DEL 5.º REGIMIENTO PARA ROMAIN ROLLAND

Madrid, 26.—El 5.º Regimiento de Milicias Populares ha facilitado hoy un extensísimo documento, en el que contesta a la emocionada exhortación que el ilustre francés Romain Rolland dirigió a todos los pueblos del mundo.

En esta contestación se dice que

las fuerzas combatientes de Madrid agradecen la exquisita colaboración moral que Romain Rolland presta a todos los oprimidos del mundo, y están dispuestas a dejar su vida en la defensa de las libertades proletarias.

UN ARTICULO DE ANTONIO MIJE EN "MUNDO OBRERO"

Madrid, 26.—El camarada Mije publica en "Mundo Obrero" un artículo titulado "Nada de extremismos".

Dice en él que adoptar posturas extremas en los momentos de dificultad es cosa fácil, pero también peligrosa, y lo que nosotros debemos hacer es adoptar posiciones de creación, constructivas.

Elogia al Comité central de enlace de los partidos y organizaciones representativas de las fuerzas obreras, y afirma su esperanza de que ello será de gran eficacia para coadyuvar en la obra de la Junta de Defensa de Madrid y del Gobierno de la República.

DURANTE LA NOCHE SE COMBATE MAS ENCARNIZADAMENTE. CUATRO TANQUES ENEMIGOS INUTILIZADOS POR DOS SOLDADOS ANTIFASCISTAS

Madrid, 26.—Los combates en estos frentes han cambiado completamente de tónica. Antes se celebraban únicamente por el día, mientras que ahora, al contrario, se desarrollan durante la noche con gran acopio de bombas de mano y tanques.

Los leales, carecen actualmente de miedo a los tanques, haciéndoles frente con gran decisión. Anoche mismo, dos combatientes, Barahona y Dato, inutilizaron cuatro carros de asalto enemigos, sin sufrir ningún contratiempo. Uno de los oficiales rebeldes, servidor de un tanque, fué muerto por los atacantes leales, que encontraron sobre él instrucciones del alto mando fascista para contrarrestar los ataques de los tanques leales.

Los facciosos tampoco disponen de elementos personales para bombardeo, pues los moros se aterran con las explosiones de la dinamita y son absolutamente incapaces para lanzarla.

(Continúa en cuarta plana)

Los facciosos cuentan ya con otro frente

Ha cogido desprevenidas a las fuerzas rebeldes el ataque iniciado por nuestras tropas contra Talavera del Tajo

París, 26.—Los periódicos publican con grandes titulares informaciones del ataque leal a las posiciones rebeldes de Talavera, afirmando que esta ofensiva cogió absolutamente desprevenido al alto mando del Ejército fascista, que no esperaba tan violenta agresión por parte del Gobierno.

Los jefes facciosos no ocultan actualmente su contrariedad por este nuevo frente que les distrae e imposibilita para dedicar su atención a la lucha en Madrid.

Refieren los diarios, que en vista del inminente peligro en que se encontraban las posiciones, los rebeldes dieron órdenes a la aviación para que atacase las líneas leales, lo que hizo, en efecto, pero sin producir la más pequeña variación en nuestras líneas, ni disminución en la intensidad del ataque, que continuó, hasta que aparecieron unos cuantos "cazas" leales, que pusieron en desordenada y precipitada fuga a los aviones facciosos.

EN LAS OPERACIONES LEALES SOBRE TALAVERA SE HA APROVECHADO LA SORPRESA CAUSADA A LOS REBELDES

Madrid, 26.—Los primeros informes que se han recibido sobre las operaciones leales en el sector de Talavera, acusan un gran éxito de las tropas leales, que han realizado grandes avances y causado enormes pérdidas a los rebeldes, aprovechando la sorpresa que les produjo el inesperado del ataque popular.

AYER, EN LA DIPUTACION

Se van a construir diez caminos vecinales

Ayer, a las cinco y media, se celebró reunión en la Diputación provincial para aprobar el presupuesto extraordinario de ejecución de diez caminos vecinales.

En primer término se aprobó la fórmula económica necesaria para arbitrar recursos. El Banco de España, con la garantía de las láminas propiedad de la Diputación, que poseen un valor de 450.000 pesetas, concederá a ésta una carta de crédito por igual cantidad. El resto, hasta el total de 507.000 pesetas que importa la construcción de los caminos, figurará en una partida del presupuesto ordinario.

Seguidamente fué aprobado el proyecto de construcción y el presupuesto de gastos, suspendiéndose la sesión. Reanudada ésta diez minutos después, se aprobó el acta anterior, quedando, por lo tanto, firme el acuerdo.

PARTE DE MARINA Y AIRE

Inactividad de ambas aviaciones

Valencia, 26.—El parte de Marina y Aire facilitado esta noche, dice solemnemente:

"El mal estado del tiempo ha producido la forzosa inactividad de las dos aviaciones: la leal y la rebelde."

Cumplimiento de una sentencia

Esta madrugada, a las seis y media, en el Campo de Tiro de Espinardo, se ha cumplimentado la sentencia dictada por el Tribunal Popular contra el párroco de la antigua iglesia de San Diego, de Lorca, José Macho Carrasco.

PARTE DE GUERRA

Las fuerzas leales hostilizan las posiciones enemigas de Talavera

Madrid, 26.—El parte de guerra facilitado por la Junta de Defensa de Madrid sobre los frentes del Centro, dice lo siguiente:

Nuestras fuerzas hostilizan al enemigo en Talavera con ventaja.

En los frentes de Guadarrama y Somosierra, no ha habido novedad.

En los de Madrid, la tranquilidad en el día de hoy ha sido completa."

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Ayer informaron el Fiscal y las defensas en la causa de Mazarrón

A las nueve de la mañana de ayer continuó la vista contra los catorce procesados de Mazarrón...

BLAS PEREZ RAMIREZ

Maestro nacional y presidente del Frente Popular de Mazarrón. Fiscal: ¿Qué cargo ocupa en el Frente Popular?

Testigo.—El de presidente. F.—¿Sabe si desde febrero ha habido en Mazarrón reuniones clandestinas?

T.—Tanto izquierdas como derechas se reunían en sus locales respectivos para procurar extender sus ideologías. Pero, a mi juicio, se celebraban reuniones en la clandestinidad.

El presidente advierte al representante del Ministerio público que debe limitar su interrogatorio a las preguntas que tiendan a aclarar extremos contenidos en el informe del Frente Popular de Mazarrón.

F.—Emilio Pérez Martínez, ¿era defensor del régimen? T.—Creo que es de derechas, pero su vida es bastante retraída y por ello apenas le he visto.

F.—Isidoro Fernández, ¿era derechista y del Comité clandestino de la Ceda? T.—Así lo creo. F.—¿Hacia labor de pistolero en el pueblo?

T.—Tanto como pistolero no era. A mi juicio, era un electorero de las derechas. F.—¿No recuerda haber dicho en un escrito que era pistolero peligroso a sueldo de las derechas?

T.—En ese escrito se hizo un resumen de opiniones coincidentes, pero no expresión del criterio de personas determinadas, y he de hacer constar que en la sesión celebrada ante el juez especial en que se redactó este escrito, no estaba presente, no obstante lo cual, suscribo el documento.

el Frente Popular de Mazarrón, relativo a los procesados? T.—Sí. F.—¿Lo suscribe usted? T.—Como todos los documentos.

Defensor.—¿Ha suscrito todos los documentos emitidos con relación a esta causa? T.—Sí. D.—¿Qué concepto político le merece Emilio Pérez Martínez?

T.—Es quizás hombre de derechas, pero sin que se le conozcan actividades políticas. D.—¿Qué puede decir de las discrepancias existentes entre los dos escritos presentados por el Frente Popular en esta causa?

T.—Que el primero fué un mero informe y el segundo responde a preguntas determinadas y concretas. M. ponente.—¿Quiere usted ampliar estas últimas manifestaciones?

El testigo hace algunas aclaraciones a la lectura de las observaciones a la conducta de los procesados. M.—¿Conoce a Juan de la Cruz Cabeza de Vacca?

T.—Sí. M.—Entre el informe sobre este procesado emitido en segundo lugar y el primeramente enviado existen grandes diferencias. ¿Cuál es el verdadero?

T.—En el primero sólo se tuvo en cuenta que, efectivamente, estuvo afiliado a Falange Española; pero al redactar el segundo tuvimos en cuenta la poca edad del procesado y el no haber actuado dentro de dicha organización.

El testigo, después de comprobar que es suya la firma que aparece en los escritos, se retira. ALFONSO VELEZ GRANADOS De treinta y siete años, jornalero, presidente de la Alianza Revolucionaria.

F.—¿Se venía celebrando en Mazarrón a partir del mes de febrero reuniones clandestinas, haciéndose campañas contra el régimen? T.—Sí. F.—¿Todos los procesados tomaban parte en estas reuniones?

La defensa, en vista de la gravedad de las declaraciones de este testigo, solicita de la presidencia un careo entre él y el procesado Viudes. El presidente accede. Celebrado el careo, los dos mantienen sus declaraciones.

PRUEBA DOCUMENTAL

Terminada la prueba testifical, el presidente anuncia el comienzo de la prueba documental. En ésta se da lectura a numerosos certificados, telegramas y actas del Ayuntamiento de Mazarrón.

CONCLUSIONES DEFINITIVAS DEL FISCAL

El fiscal, en el acto del juicio oral contra los procesados de la pieza separada número quince de esta jurisdicción, formula las siguientes conclusiones definitivas: 1.ª a) Los procesados Angel Viudes Guirao, Diego Parra Aznar, Diego Vivancos Parra, Antonio Méndez Bonmati, Juan de la Cruz Martínez Cabeza de Vacca Campillo, Francisco García Martínez y Juan Muñoz García, vecinos de Mazarrón, donde se habían significado como elementos políticos hostiles al Gobierno legítimo de la República y al Régimen constitucionalmente establecido se pusieron en contacto, después del resultado electoral de diez y seis de febrero último, con los más activos y significados preparadores del movimiento subversivo que había de iniciarse en diez y siete de julio por las guarniciones del Norte de África y extenderse luego a diversos puntos del territorio nacional, mostrándose todos ellos resueltos a producirse violentamente contra la legalidad republicana y siendo agente más destacado de la indicada labor preparatoria en Mazarrón por sus relaciones con elementos militares el primero de los procesados que se citan.

b) Los procesados Isidoro Fernández Oliva, Francisco Alarcón Pérez, José Jiménez Martínez, Dámaso Martínez de Larros y Juan Fernández, también vecinos de Mazarrón y de la misma significación respecto al Régimen constitucional, se hallaban del mismo modo resueltos a producirse violentamente contra la legalidad republicana. Al surgir el movimiento subversivo de julio los dos primeros se dedicaron a propagar las noticias lanzadas por las emisoras facciosas con ánimo de facilitar apoyo a los rebeldes en armas, y los otros tres, como afiliados al partido faccioso de Falange Española, se consagraron también a una labor análoga con la finalidad de restar apoyos individuales a la causa del Gobierno legítimo, contribuyendo con su conducta a la creación de un estado propicio a las depresiones espirituales con evidente beneficio para los intereses antijurídicos de la insurgencia militar-fascista.

2.ª Los hechos relatados constituyen los delitos que se mencionan: a) Uno de conspiración para la rebelión militar, previsto y penado en el párrafo primero del artículo 241 del Código de Justicia Militar, en relación con el 237 del mismo Cuerpo legal, defensor de dicho tipo de rebelión, y con el 4.º del Código penal ordinario, siendo sus autores responsables los procesados comprendidos en el primer apartado de la anterior conclusión, y concurrendo en Juan de la Cruz Martínez Cabeza de Vacca la circunstancia modificativa atenuante del caso 3.º del artículo 9.º del Código penal común, b) Otro conexas de conspiración y auxilio a la rebelión, previsto y penado en los artículos 241 —párrafo primero— y 240 —párrafo primero—, respectivamente, en relación con el 237 del mismo Cuerpo legal, el 4.º del Código penal ordinario y el 17 —caso quinto— de la ley de Enjuiciamiento criminal, debiendo estar a lo dispuesto en el 212 del Código de Justicia Militar a los efectos de mensuración punitiva.

Otrosí dice: Que no apareciendo cargos reveladores de la existencia de delito contra los procesados Emilio Pérez Martínez y Andrés Navarro Parra, retira la acusación que venía sosteniendo contra los mismos: que para el caso de que para alguno de los otros procesados no prosperase la acusación formulada por este Ministerio, propo- ne alternativamente se le considere como defensor del Régimen y sea puesto a disposición del Jurado Especial de Urgencia, órgano jurisdiccional competente para reprimir los actos antirrepúblicos que no constituyen delito.

Murcia, veintiséis de noviembre de mil novecientos treinta y seis. El fiscal pronuncia un acertado discurso para mantener sus conclusiones, en el que pone de relieve la manifiesta culpabilidad de los procesados, y termina pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad. Los defensores mantienen en serenos discursos su tesis de inculpabilidad y abogan por la absolución de sus defendidos. Se suspende la vista hasta hoy a las nueve.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

OBSEQUIO A LOS NIÑOS RUSOS Para los niños de la Unión Soviética, sus pequeños compañeros de las escuelas de Puebla de Soto han tenido la simpática y noble iniciativa de enviarles un obsequio a base de frutos de nuestra huerta, y han recurrido a la Asociación de Amigos de la Unión Soviética para que, por su mediación, lleguen sus regalos a sus camaradas de aquel gran país.

El gesto de los escolares de Puebla de Soto, comovedor y efusivo, ha sido apreciado en cuanto vale por esta Asociación, que, desde luego, ha aceptado el agradable encargo. Seguramente, los niños de todas las escuelas de Murcia y su provincia secundarán con todo entusiasmo tan bella iniciativa, muestra de la solidaridad y gratitud a la Unión Soviética que los maestros sabrán hacer comprender y sentir a sus pequeños discípulos. Hay que hacer—y ello es la labor especialmente encomendada al profesorado— que el obsequio de los niños de Puebla de Soto no vaya aislado, sino que al mismo tiempo todos los escolares de la provincia unan sus presentes y se haga así a los pequeños rusos un envío de alguna importancia. Una comisión de maestros puede encargarse de organizar para una fecha determinada los envíos, poniéndose al habla con la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, domiciliada en la Casa del Pueblo, para que, una vez concentrados, puedan ser remitidos a su destino.

CUNDE EL EJEMPLO

Una nueva organización obrera, la Asociación General de Trabajadores del Comercio de Murcia, ha acordado la suscripción colectiva a la de los Amigos de la Unión Soviética, con lo que ha patentizado su sensibilidad y su conciencia del momento presente. También ha acordado suscribirse, y así lo ha comunicado oficialmente a esta entidad, a la gran revista soviética "U. R. S. S. en Construcción", revista que, como exponente del progreso del gran pueblo ruso, no debe faltar en ninguna organización obrera.

UN ACTO EN MONTEAGUDO

Esta tarde, a las seis, se celebrará en el vecino pueblo de Monteagudo un acto de propaganda por la defensa de Madrid, por la confraternidad hispano-soviética y por la extirpación del fascismo, en el que intervendrán los camaradas Camen Fuentes, José Olmedo López y Alejandro Rodríguez Seguí, acto que ha sido organizado por esta Asociación de Amigos de la Unión Soviética.

Frente Popular de Izquierdas

NOTA DEL FRENTE POPULAR Se ruega a todos los individuos que se mencionan a continuación se pasen por las oficinas de este Frente Popular hoy, viernes, a las once de la mañana, para comunicarnos un asunto que les concierne:

Jaime Campillo Davó, Joaquín Vera Martínez, José María Jiménez Gallego, Saturnino Albaladejo Castro, Matías Martínez la Paz, Salomé Valcárcel Garay, Simón Egido Barquero, Julián Sánchez Caballero, José Fernández Sandoval, José María Martínez Hernández, Pedro Dolera Vicente, José López Hernández, Feliciano Rubio Gallego, Antonio Lérica Montesinos, Francisco Teruel Fuente, Angel Rodríguez San Martín, Jesús Cuadrado Meroño, Manuel Mora Galvache, Nicolás Gilabert Nicolás, Alfonso Sánchez García, Juan Franco Martínez, José Gil Ruiz, José María López Mirete, Miguel Sánchez Zaplana, Francisco Aguilera Sáez, Emilio Terrer Conejero, Enrique López Villena, Ramón Litrán Noguera, Jesús Martínez García, Andrés Belmonte Cánovas, Miguel Vicente García, Fernando Galera Murcia, Joaquín Lucas Rubio, Francisco Alburquerque Garres, Angel Tornero Carrillo, Miguel Ayala Caracena, Angel Garrido Martínez, Bernardo Montoro Ayala, Ricardo Palazón Moreno, Antonio Molina Vaquero, Miguel Pérez Belinchon, José Guillén Martínez, Saturnino Romero Zapata, José Bueno Meca, Antonio García Carrillo, José García Fernández, Fernando Francés Morales, Dionisio Conesa Martínez, Fernando Gallego Gallego, Pedro Meseguer Pérez, Joaquín García García, José Oliva Gil, Félix Meseguer Clares, Angel Hernández Franco, Fulgencio Morales López, Francisco López Montoya, Antonio Gómez Gomariz, Antonio Abellán Martínez, José Hita, Agustín Pérez Inglés, Juan Abellán Martínez, José María Molina Ruiz, Francisco Parra Chacón, Pedro Carrasco Sancho, Pedro Gómez Vicente, Pedro Valero Martínez, Gaspar Aranda García, Alfonso Andreo Franco, José Riera Ordinas, José Párraga Pellicer, Leopoldo Sánchez Navarro, Antonio Navarro López, Bernardo Botía Barceló, Antonio Martínez Sánchez y Eloy Miñano Andrés.

Murcia, 26 de noviembre de 1936.— Por el Frente Popular: El presidente, Javier Pablinio.—El secretario, Gustavo Espinosa.

Se desea tener noticias de...

Antonio González Rubio, que habita en el Raal, casa de Lechuga, desea saber noticias de su hermano Francisco González Rubio, que se incorporó en Alicante, Regimiento de Infantería número 4.

La estancia de los periodistas franceses en Cataluña

Con motivo de la cena de despedida que S. E. el Presidente de la Generalidad, ofreció a los periodistas franceses que han permanecido por unos días en Cataluña, para informar con exactitud cuál es la verdadera situación del país, el Comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña Jaime Miravittles, pronunció un breve discurso, que reproducimos a continuación y que ha sido impreso y después repartido entre estos periodistas, en el momento de dejar nuestra tierra.

Dijo Miravittles: "Estáis en vuestra casa. Cataluña es, desde muchos puntos de vista, una prolongación de Francia. Tengo la seguridad de que todos mis colaboradores y todo nuestro pueblo, os habrán sabido expresar el gran afecto que siente Cataluña por todo lo que viene de Francia.

No olvidemos que en otras difíciles horas para Cataluña, los franceses nos han venido a ofrecer su simpatía y su consejo de hermanos mayores. Y vosotros no olvidéis,—estoy seguro de ello—que en 1914-1918 los catalanes, acogidos a la bandera de

Francia, acudieron a cerrar el paso del germanismo, en marcha hacia nuestro Mediterráneo. Entre los muertos desconocidos del frente francés habrías podido encontrar por miles los cadáveres de los voluntarios de Cataluña caídos por amor a Francia.

Ciertamente, no puedo evitar mencionar a la vez estas dos fechas: 1914-1936. Dentro de mi espíritu significan dos versiones de la misma idea. Como vosotros veinte años antes, sentimos nosotros que la misma bota militar quiere destruir nuestras libertades. Nuestros servicios de información han constatado, en efecto, la existencia de un plan inspirado por el espíritu nazi—y editado en alemán,—la finalidad del cual es el control militar de Cataluña. Estamos firmemente—y puedo decir "firmemente"—resueltos a cerrar una vez más el paso al imperialismo germanico, representado en España por los generales germanofilos de 1914-18. Vuestro: "on les aura" de Verdun, se traduce simplemente entre nosotros por: "no pasarán". Y eso será tan cierto en 1936 como lo fué en 1916."

VIDA OBRERA

ASOCIACION PROVINCIAL DE AUXILIARES DE FARMACIA (U. G. T.)

El día 25 de los corrientes celebró junta general extraordinaria en su local social, Casa del Pueblo, esta Asociación Provincial de Auxiliares de Farmacia de Murcia, para la elección de los vocales ejecutivos y del pleno que nos representarán en la naciente Federación Provincial de Sanidad, integrada por médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes, auxiliares de farmacia, enfermeras, comadronas y personal subalterno de hospitales.

Este Sindicato de Auxiliares de Farmacia designó, para que lo represente en el Comité Ejecutivo, a los compañeros Juan Tortosa Martínez y Antonio Iofrío Sánchez, y para los cargos del Pleno a los compañeros José Guerrero Piqueras, Antonio Saura Paredes y Juan Mino del Fresno, reinando un gran entusiasmo por las reivindicaciones próximas a conquistar en este naciente organismo federativo de Sindicatos sanitarios de la gloriosa Unión General de Trabajadores.

Oportunamente daremos informes a nuestros compañeros pertenecientes a esta Asociación de la marcha y gestiones emprendidas.—El secretario, Antonio Iofrío Sánchez, SOCIEDAD DE OBREROS METALURGICOS (U. G. T.)

Por la presente se convoca a todos los compañeros relojeros afiliados o no a esta Sociedad para que asistan a una reunión que se celebrará el próximo sábado, día 28, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Dada la gran importancia de esta reunión se ruega a los mencionados compañeros la existencia más puntual a la misma. Murcia, 26 de noviembre de 1936.— Por el Sindicato Metalúrgico: El secretario, SINDICATO PROVINCIAL DE VIA JANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.)

Administración Se pone en conocimiento de todos los compañeros afectos a este Sindicato que no hayan hecho efectivo la mensualidad del actual mes de noviembre lo efectúen en su domicilio los días laborables de cuatro a seis de la tarde. Asimismo, todos los compañeros afectos a la Caja de Auxilio y a la Mutua tienen que pagar en este Sindicato los recibos que tengan pendientes de ambas entidades, bien entendido que llegado el 10 de diciembre próximo los que no lo hubieran hecho y tengan sin pagar los recibos que la Caja de Auxilio y la Mutua permiten tener pendientes, serán dados de baja, con lo cual, reglamentariamente, perderán todos sus derechos en las expresadas instituciones.—El Comité.

SECCION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA (U. G. T.)

Con motivo de haberse suspendido provisionalmente los ejercicios de la instrucción militar para todos los afiliados a la U. G. T., procede que los compañeros de la F. E. T. E. que, por tener que acudir a los mencionados ejercicios estaban dispensados de la asistencia a una de las sesiones escolares, reanuden la sesión doble hasta tanto se les cite nuevamente, entendiéndose que para cuando de nuevo sean citados a la práctica de la instrucción, solamente deben considerarse dispensados de la asistencia a una sesión escolar los compañeros que acudan a ella.

Esta es la interpretación a que se ajusta el Comité de este Sindicato por lo que se permite recomendar a todos los afiliados sea atendido de conformidad.—El Comité.

A las organizaciones del Transporte

Se convoca a todas las organizaciones de transporte de la U. G. T. a una reunión para constituir el Sindicato Provincial del Transporte en la Casa del Pueblo a las diez de la mañana del domingo 29 del actual.—El presidente de "La Voz", Federico Albaladejo.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Interés anual 2 y medio por ciento

F. U. E.

MISIONES CULTURALES DE PROPAGANDA ANTIFASCISTA Se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados y afiliadas que se hallan adheridos o se encuentran ensayando en nuestro teatro, se pasen sin falta esta noche a las siete en punto por el mismo, para proceder al reparto de papeles y comunicarnos los acuerdos tomados.

Se le ruega la más puntual asistencia para la mejor marcha de la actuación. A los contraventores se les aplicarán las medidas pertinentes.—El presidente, C. Jesús Ramos.

Junta Municipal de Izquierda Republicana

Por el presente se hace saber a todos los afiliados de este partido y Comités del término municipal que la instrucción militar que estaban practicando queda suspendida hasta segunda orden. Salud y República.

Murcia, 26 de noviembre de 1936.— Los delegados responsables: Manuel Pérez de Lema y Francisco Galera Espín.

EL SEÑOR Don José Martínez Riquelme HA FALLECIDO, A LAS DIEZ DE ANOCHE, A LOS 47 AÑOS DE EDAD. SUS AFLIGIDOS: ESPOSA, ASUNCION IZQUIERDO MARTINEZ; MADRE POLITICA, TERESA REIX; HERMANO, CARMELO; TIOS; HERMANOS POLITICOS, Y DEMAS FAMILIA, AL COMUNICAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER, QUE SE VERIFICARA A LAS TRES DE ESTA TARDE, DESDE SU DOMICILIO AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR LO QUE LES ANTICIPAN LAS GRACIAS. MURCIA, 27 DE NOVIEMBRE DE 1936. CASA MORTUORIA: MALECON (OFICINAS DE MONTES).

Socorro Rojo Internacional

SECRETARIA DE AYUDA

Se desea saber el paradero de Azucena Alvarez Alvarez, Emerenciana Alvarez Alvarez y Juan José Blázquez Alvarez. Poes ha preguntado por esta familia el compañero de Azucena, llamado Agapito Blázquez Coral. Esperamos las noticias en este S. R. I.

Se encuentran en este S. R. I. dos cartas para entregárselas a las camaradas Natividad García Lucas y Trinidad Alzamora. Estas camaradas pueden pasar a recogerlas por el Socorro Rojo Internacional.—Por el Comité: El secretario de Ayuda, José Vivancos.

MUY IMPORTANTE

Horario de apertura y cierre de los establecimientos

Habiendo desaparecido las causas que motivaron el actual horario de apertura y cierre de los establecimientos, desde hoy será como a continuación se detalla: Comercio en general: Mañana, de nueve a una y media. Tarde, de tres y media a siete. Comercio de la alimentación: Mañana, de ocho y media a una y media. Tarde, de cuatro a siete. Lo que ponemos en conocimiento del público, en evitación de las molestias consiguientes.—El Comité.

DEPORTE

COMENTARIOS

El domingo, Hércules-Murcia en la Condomina

Para la octava jornada del campeonato Super-regional levantino nos presenta el calendario los siguientes encuentros: Gimnástico-Cartagena, sobre los terrenos de Vallejo.

Levante-Murcia, en el Camino Hondo del Grao.

Murcia-Hércules, en las pistas de la Condomina.

El Club decano de Valencia conseguirá, en grandes dificultades, una victoria clara sobre el linternero rojo de la clasificación.

No le queda otro destino al entusiasmo Cartagena, que ha visto derribados todos sus proyectos por la fatality que siempre le acompaña, y que ahora, por las actuales circunstancias, ha incrementado su influencia demoleadora, hasta el punto de privarle de las últimas adquisiciones realizadas para añadir potencialidad al conjunto marítimo.

El Gimnástico, pues, se presenta claro favorito: Los de Vallejo aprovecharán la ocasión para llevar dos puntos más a su haber, con objeto de mantener amplia distancia sobre el cuadro "aladroque".

Levante-Valencia reúne importancia extraordinaria. Match de eterno rivales, cuyos resultados se han mantenido indecisos hasta el último momento.

Para nosotros, el Valencia ha dejado de ser el gran agente del comienzo de la temporada. Las continuas derrotas encajadas por el equipo "merengue" han rebajado su prestigio, hasta el punto de perder la influencia que pudiera ejercer por su categoría de "primera división".

El Levante también tiene mercedada buena parte de sus facultades. El cincos de la Condomina es una prueba abrumadora, que consolida nuestra aseveración.

Pero la rivalidad "eterna" salvará todas las dificultades expuestas, y en el Grao se presentará uno de los mejores encuentros del Super-regional Valencia-Murcia.

El pronóstico, por tal motivo, aparece dudoso—al encontrarse sin bases ni premisas—, que preferimos mejor esperar los acontecimientos, ya que es la única solución de evitar el error en nuestras apreciaciones.

A pesar de ello, confesamos que el Levante reúne mayor número de probabilidades para obtener ese preciadísimo punto.

El partido "bomba" de la jornada corresponde a la Condomina. Aquí sí cabe perfectamente la expresión de "rivalidad" cien por cien, acrecentada a medida que transcurren las competiciones.

Sin temor alguno, podemos afirmar que el Murcia-Hércules del domingo es el partido más interesante de toda la competición super-regional. Además, es decisivo para la clasificación alicantina, en el codiciado título de los campeones.

El domingo, pues, se enfrentarán el campeón actual y el que, con toda probabilidad, le seguirá en el disfrute de todos los privilegios durante la temporada 1936-37.

Los del stadium Bardín no han conocido más derrota que la sufrida a manos del Levante, a raíz del homenaje deportivo de Cataluña a Valencia, en las pistas de Mestalla.

A los alicantinos les restan sólo dos encuentros: uno en Vallejo y otro en su casa, frente al Valencia, aparte, claro está, del que le corresponde contra el Murcia el próximo domingo.

El encuentro empezará a las tres en punto de la tarde, y será arbitrado por el colegiado murciano Rafael Albaladejo.

El Hércules presentará su alineación de costumbre, o sea: Amat; Goyeneche, amcía; Salvador, Tormo, Mugica; Irlés, Cervera, Blázquez, Aparicio y Ascencio.

Los condomineros formarán igual que el domingo anterior.

El presidente del Murcia nos ha rogado que publiquemos la siguiente nota:

"Habiendo actuado con gran entusiasmo el equipo rojo durante los últimos encuentros, y especialmente contra el Levante, para recompensarle sus esfuerzos la Directiva del Murcia ruega a todos los socios que se provean de media entrada para el encuentro contra el Hércules, con objeto de rendirles el homenaje que los jugadores murcianos se merecen.

Esta media entrada es de carácter voluntario, pero los aficionados, teniendo en cuenta la situación económica de los referidos equipiers, debería contribuir con ese donativo para recompensar las magníficas actuaciones llevadas a cabo durante los últimos encuentros."

EXTRANJERO

SUECIA

SE CONCEDE EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ A KARL VON OSSIETSKY

Estocolmo.—El Premio Nobel de la Paz para 1935 ha sido concedido al escritor alemán Karl Von Ossietzky, actualmente detenido en Alemania.

La noticia ha producido excelente impresión en los grupos intelectuales. Karl Von Ossietzky es un gran escritor, novelista y pamfletario. Fundó y dirigió la revista "Die Weltbuehne" hasta 1933. En esta fecha, o sea al advenimiento al poder del nazismo, fué detenido y llevado a un campo de concentración.

El día 17 de noviembre el ministro de Propaganda del Reich, Goebbels, declaró que Karl Von Ossietzky había sido puesto en libertad, pero en la misma fecha, informes confidenciales de fuente autorizada permitieron saber que el gran escritor se hallaba en un Sanatorio de Maclemburgo. Parece que sufre una tuberculosis debida a los malos tratos sufridos y a la privación de aire y sol a que le sometieron. Su estado, según este informe, inspira las más vivas inquietudes.

BULGARIA

EN EL PROCESO DE STARA-ZAGORA SE SOLICITAN 20 PENAS DE MUERTE

Sofía.—Los debates del monstruoso proceso político de Stara-Zagora, dieron comienzo hace unos días. Cuarenta y siete ciudadanos y ciudadanas de esta región son acusados de actividad comunista.

El fiscal solicita la pena capital para veinte de los acusados, entre los que se encuentran tres mujeres.

Han sido citados más de trescientos testigos.

Este juicio durará, probablemente, un mes.

A la puerta de la Sala donde se ve el proceso agolpa numeroso público. Los familiares y amigos políticos de los acusados se muestran muy preocupados por el resultado del proceso. Se cree que serán varios los condenados a muerte.

HOLANDA

EL JEFE DE LOS FASCISTAS HOLANDESES PIDE CONSEJO A HITLER

Amsterdam.—Se sabe que Mussert, jefe de los nacionalsocialistas holandeses, fué recibido el pasado lunes por el canciller del Reich.

La entrevista duró cerca de una hora. Parece ser que los jefes nazis holandeses y alemanes, después de sus numerosas entrevistas no oficiales, juzgan que no es necesario continuar ocultando el hecho de que los nazis holandeses son en realidad una filial del partido nacionalsocialista alemán.

LOS OFICIALES FASCISTAS ESTAN DISPUESTOS A SEGUIR EL EJEMPLO DE FRANCO

Amsterdam.—En una conferencia de la organización fascista "National Herstal", entre cuyos afiliados encuéntrase gran número de oficiales del Ejército holandés, el presidente Gybrandt declaró: "Si en Holanda se presentaran las mismas circunstancias que en España, obraríamos en consecuencia y nadie podría acusarnos de insurrección."

TEATRO CIRCO VILLAS

Hoy, desde las cuatro y tres cuartos a las nueve y media, un precioso dibujo sonoro y la preciosa comedia musical sonora, EL HEREDERO DEL BAL TABARIN, por Duvalles.

El próximo domingo, "Duro y a la cabeza", en español, por James Cagney.

CENTRAL CINEMA

Hoy viernes, desde las cuatro a las nueve y media, la original comedia cómica hablada en español, titulada DALE DE BETUN, por Juan de Landa y Antofita Colomé.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, estreno del impresionante film de aventuras, LA VICTORIA DE BOB, por Harry Piel.

El próximo lunes, "Nido de aguilas, en español, por Wallace Beery.

CINE POPULAR

Hoy no hay función. El próximo sábado, día 28, desde las cuatro a las nueve y media, programa doble: El drama americano sonoro UN RANCHO EN SANTA FE, por Kent Maynard, y el intrigante film de aventuras, en español, EL COFRE MISTERIOSO, por Oland.

INGLATERRA

EL GOBIERNO BRITANICO PROTESTA POR EL BLOQUEO DE FRANCO A LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Londres.—El cariz de los acontecimientos de España y las complicaciones internacionales están polarizando toda la atención de los círculos políticos y diplomáticos de la Gran Bretaña, donde se sigue con gran atención el más mínimo incidente de la guerra civil.

El hecho de que esta mañana el embajador de España en Londres, señor Azcarate, haya vuelto a visitar al señor Eden, en el Foreign Office, ha despertado también gran expectación, si bien, como en el caso de la visita de ayer, se ignoraban los motivos de tal entrevista.

De todas formas, parece que la entrevista ha estado de cerca o de lejos relacionada con la cuestión del eventual bloqueo de Barcelona, y especialmente con el documento que el Gobierno británico envió a Franco, pidiendo el establecimiento de una zona neutral en los principales puertos del Mediterráneo, y de una manera muy particular en Barcelona.

La respuesta de Franco ha llegado esta misma mañana, y en ella se asegura que se crearán dichas zonas neutrales en los puertos de Alicante, Valencia, Tarragona y Cartagena, pero no en Barcelona.

Después de la entrevista entre los señores Eden y Azcarate se ha sabido que el Gobierno británico, por mediación de su embajador en España, sir Chilton, ha dirigido una enérgica nota a las autoridades de Burgos, reclamando de nuevo el establecimiento de la zona neutral en Barcelona.

INGLATERRA PIDE EXPLICACIONES POR LA PRESENCIA DE UN CRUCERO ALEMAN EN LAS PROXIMIDADES DE CARTAGENA

Londres.—Se sabe de fuente fidedigna inglesa que un crucero alemán pasó el último domingo cerca del puerto de Cartagena, precisamente en el momento en que a bordo del buque español "Cervantes" se registraban algunas explosiones.

No se sabe si fué él quien lanzó el torpedo; pero parece que éste ha sido el tema de las conversaciones entre

los señores Eden, ministro de Estado inglés, y Azcarate, embajador de España, el lunes por la mañana.

Se cree que esta misma cuestión es la que ha motivado la entrevista entre Eden y Corbin, por una parte, y el primer ministro inglés, Baldwin, y el embajador alemán, Ribentrop, por otra, quienes han sostenido una conferencia en el Downing Street.

Parece que Baldwin solicitó durante la entrevista con von Ribentrop una explicación sobre este incidente.

El caso de la presencia del crucero alemán en las proximidades de Cartagena, y de las explosiones habidas a bordo del "Cervantes", se considera en Londres como una intervención de carácter gravísimo.

Teatro Romea

— GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO —

EL DOMINGO, DIA 29, A LAS CINCO Y MEDIA, se pondrá en escena por la compañía de "AMIGOS DEL ARTE". DE ABARAN, —

la preciosa zarzuela original de José de Lucio y Diaz Ghes, titulada "LA MOZA QUE YO QUERIA" —

y el divertido sainete lírico de Francisco Prada y Luis Calvo, — PATRO LA TERREMOTO (O EL TMO DEL ATROPELLO) —

A BENEFICIO DE LOS HUERFANOS DE LAS MILICIAS FERROVIARIAS

TODOS A ROMEA ESTE DIA, A DIVERTIRSE Y AYUDAR A ESTAS VICTIMAS DEL FASCISMO

Las localidades pueden recogerse todos los días de diez a una y de cuatro a siete en la Secretaría de ferroviarios, en la Casa del Pueblo, hasta el sábado, y el domingo, en Romea.

UNDERWOOD

Máquinas de escribir de Oficina y para viaje.

Máquinas de sumar y calcular.

Apaparos multicopistas.

CLASES DE MECANOGRAFIA

Taller de reparaciones y abonos de limpieza para todas las marcas

Antes: AZUCAQUE, 1, Ahora: Plaza de Sardoy TELEFONO 2602.-MURCIA

'La Palmarese'

Servicio de viajeros en auto-ómnibus de Murcia a Cartagena y Fuencalámo

Desde 1.º de julio al 30 de septiembre próximos y como TEMPORADA DE BAÑOS, esta Empresa establece el siguiente horario diario:

Administración Murcia: Plaza Martínez Tornel. Teléfono 2551 Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde.— Para Fuente-Alamo: 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.— De Fuente-Alamo: 9 mañana.

Administración Cartagena: Plaza de Castellini, 3 y 5. Teléfono 1429 Salidas: 7:30 mañana, 3:30 tarde. Llegadas: 9:15 mañana, 5:15 tarde.

Fuente-Alamo Salida: Siete mañana, para Murcia. Llegada: 5:30 tarde, procedente de Murcia.

Además de los precios por billetes ordinarios, durante la referida temporada de baños se crean billetes de ida y vuelta de MURCIA A CARTAGENA.

Domicilio central: PALMAR. Calle Floridablanca. Teléfono 17. Murcia, 23 de junio de 1936.—LA EMPRESA.

NOTA.—La empresa se reserva el derecho de admisión para las vueltas que no hayan sido presentadas en la taquilla de la Administración de Cartagena, por lo menos con una hora de anticipación a la salida de cada coche.

COPA FEDERACION POPULAR

El próximo domingo, en el campo de Zarandona, se inauguraré esta competición

¡Más de 200 fichas legalizadas!— Dos nuevas Sociedades inscritas

La Secretaría de la Federación Cultural Deportiva Popular ha ultimado los preparativos para dar comienzo a las actividades inauguradoras de la Copa.

En efecto, para el domingo, día 29, se señalado dos encuentros que se verificarán por la mañana: el primero, a las nueve, entre la Peña Yumbo, de Murcia, y los Errantes, también de la localidad.

Este encuentro promete resultar competitivísimo, dada la valía de los componentes.

El primer partido del campeonato "Copa Federación Popular" será arbitrado por Alejandro Fuentes García, que efectuará el examen práctico, para ingresar en el Colegio de la Cultural.

El segundo corresponde a Antonio Castillo Prior, y en él confirmará sus aptitudes de veterano "trencilla", ya que el encuentro entre el Segura e Ideal reviste caracteres de dureza y dificultades.

Hasta este momento, las fichas legalizadas por la Comisión organizadora exceden de 200 licencias, y corresponden a las doce primeras Sociedades que han presentado las correspondientes cartulinas al Comité federativo.

En nuestro original de mañana daremos cuenta de los deportistas que corresponden a cada agrupación.

Han enviado su inscripción al torneo organizado por la Federación Cultural Deportiva Popular, el Club Deportivo Obrero de Alcantarilla, y la Estrella Roja de Beniel.

Con estas dos nuevas inscripciones la importancia del torneo alcanza extraordinaria importancia.

Por primera vez en Murcia, desde que se organizan competiciones de esta índole, participarán Sociedades que se encuentran hasta en los límites de la provincia, como sucede con el Estrella Roja de Beniel, próximo a la provincia de Alicante.



Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, including text like 'Cuando su estómago funcione mal...' and 'no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas...'.

EL MEJOR EMBUTIDO

FONDA NEGRA. Cabeza, manos, a 2 pesetas kilo. Las mejores morcillas las hace esta Casa. - Teléfono núm. 26-59.

Indicador Médico

DR. RAMON SANCHEZ PARRA. Cirujano del Hospital Provincial. Jefe del Servicio de Urología (riñón-yas urinarias). Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Selgas, 11.—Consulta: De 12 a 2.—Teléfonos: Consulta, 1505. Sanatorio, 2513. Particular, 2531.

DR. EMILIO SANCHEZ PARRA. Jefe de la Institución Municipal de Maternología y Puéricultura.—Médico de la Inclusa y del Hospital-Policlinica de la Cruz Roja.—Selgas, 11.—Teléfono, 1438.—Consultas: De 12 a 2.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y gónito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricocauterio.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. ANTONIO MEDINA CLARES. Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición.—Consulta de 11 a 3. Malleón, chalet.—Radioterapia profunda, Radiodiagnósticos, Electrodiagnóstico, Electroterapia, Terapia con ondas ultracortas. Aparato Rayos X transportable al domicilio del paciente.—Teléfono, 1036.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. A. BERNAL ESPINOSA.—Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico clínico del Dispensario Antivenéreo. Piel-Venéreo-Sifilis. Diatermia. Rayos Ultravioleta y Electrocoagulación.—González Adalid, 21 y 21. Tel., 2757.—Consultas de 11 a 2.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON. Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), número 4.

DR. MANUEL CLAVERO.—Ex-interno del Hospital Provincial de Madrid. Cirugía general. Rayos X. Diatermia. Consulta: De 11 a 1.—Frereria, 23.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. Ex-Médico interno de la Clínica del Dr. Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas. Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: De 11 a 1.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.

DR. RAIMUNDO MUÑOZ.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud. Médico del Manicomio Provincial.—Consulta de 11 a 1.—Calderón de la Barca, 5. Teléfonos: Consulta, 2419. Sanatorio, 11 (llámese al 2209).

DR. A. HERNÁNDEZ-ROS CODORNIU.—Jefe del Servicio de Cirugía Ortopédica del Hospital Provincial (huesos, músculos y articulaciones) y Director del Sanatorio de San Carlos. Consulta de Cirugía: De 12 a 2.—Malleón, A.—Rayos X. Diatermia.—Teléfonos: Sanatorio, 1526. Consulta, 2417. Domicilio, 1522.

DR. JOSE M. AROCA.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición. Rayos X.—Verónicas, número 18.—De 12 a 2.

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. JUAN-D. SELGAS TUERO.—Cirugía general. Del Hospital Provincial, por oposición, y del de la Cruz Roja. Médico de la Fábrica de Polvoira. Consulta: De 12 a 2.—Siervas de Jesús, 1.—Teléfono, 1153.

DR. ROMAN ALBERCA.—Jefe Médico del Manicomio Provincial, por oposición.—Enfermedades nerviosas y mentales.—Pinares, 5-2.—De 11 a 2.

DR. LEOPOLDO NAVARRO MINGUEZ.—Especialista en riñón y vías urinarias.—Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.—Teléfonos: 2941 y 54 de la Albarca llamando al 2229.—Frereria, 30, principal, derecha.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.ª letra V.—Teléfono, 2611.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obispo).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. JOSE MARIA PALAREA.—Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Trapería, 21.—Consulta: De 10 a 1. Plaza de San Nicolás, 2.

DR. BERMEJO — DENTISTA Fuente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINROLA.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ENRIQUE FERNÁNDEZ CRESPO.—Médico-Jefe del Servicio de Dermatología y Venereología del Hospital de la Cruz Roja y del Dispensario Oficial Antivenéreo. Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 11 a 1.—Ramón y Cajal, 9 y 11.

DR. E. PALAZON.—Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas, Alta frecuencia, Acinoterapia, etc., etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1918.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ.—Tocólogo de la Beneficencia Municipal y del Instituto de Maternología.—Matríz - Embarazo - Partos.—Apóstoles, 22, Murcia.

DR. LADRON DE GUEVARA.—Enfermedades del Pecho.—Rayos X portátil.—Tuberculosis infantil.—Consulta: De 11 a 1.—Calle de San Lorenzo, número 22.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radum, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos. Estudios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, num. 3-entrio, E. Consulta: De 10 a 1.

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

El 5.º Regimiento pone a salvo el tesoro artístico y literario de Madrid



DOS CIVILIZACIONES

La prensa francesa, inglesa y americana censura, considerándolo imprudente, el pacto germano-japonés de "lucha contra el comunismo"

VALENCIA

EL COMISARIADO DEL EJERCITO POPULAR

Valencia, 26.—La "Gaceta de la República" publica una orden circular del Ministerio de la Guerra en la que se dan normas para el nombramiento del Comisariado en el Ejército Popular.

En dicha orden se ordena crear la plantilla de comisarios, proporcionada a las necesidades del Ejército.

Se dispone que haya comisarios delegados de Brigada, de Regimiento, de Compañía, de Batallón y de Escuadra, y, por último, se ordena a todos los comisarios atender en todo momento y ocasión a las instrucciones del Comisariado.

HAY QUE CONSUMIR POCO Y PRODUCIR MUCHO

Valencia, 26.—El Comité nacional de la C. N. T. ha hecho públicas algunas consignas para sus afiliados.

En una de ellas dice que la economía es coordinación de la producción y del consumo, excitando a sus afiliados a consumir lo indispensable y a producir cuanto permitan sus fuerzas.

Dice, por último, que quien malgasta, sabotea el régimen, y con él, las libertades españolas.

LOS NUEVOS OFICIALES DE LA ESCUELA MILITAR ANTIFASCISTA

Valencia, 26.—Ha salido hoy la primera promoción de oficiales de la Escuela Militar Antifascista de esta capital.

En el brevísimo plazo de tres meses se les ha capacitado para ejercer el mando en el Ejército Popular.

A los cursos militares y políticos han asistido numerosas personalidades dirigentes de los partidos y organizaciones.

En el acto de despedida de la promoción se pronunciaron por los profesores de la Escuela algunos pequeños discursos, excitando a los nuevos oficiales al cumplimiento del deber.

Resumió los discursos el general Gómez Caminero, quien expresó su fe en el triunfo de las armas populares y exhortó a los nuevos oficiales que han sido destinados al Ejército Voluntario a dar con su actuación ejemplo de acatamiento a la disciplina militar.

MANDOS SUBALTERNOS EN ARTILLERIA PARA LOS QUE POSEAN TITULOS ACADEMICOS

Valencia, 26.—Una orden circular del Ministerio de la Guerra concede el ingreso en el Cuerpo de Artillería de mandos subalternos que habrán de ser avalados por los partidos políticos y las organizaciones sindicales de lucha antifascista.

Tendrán carácter de aférricos los individuos que se hallen en posesión de títulos profesionales como los de Ingenieros, Arquitectos y Licenciados en Ciencias.

Se crean, además, otras 150 plazas para ciudadanos que no posean título académico, entre ellos milicianos y soldados actualmente en combate, siempre que estos individuos posean la instrucción en Matemáticas que se exige en los exámenes de Bachillerato.

Tanto para las primeras plazas como para las otras, las edades límite han sido marcadas entre los 18 y 50 años.

EL TRIBUNAL DE CUENTAS DE LA REPUBLICA

Valencia, 26.—Se ha instalado el Tribunal de Cuentas de la República en esta ciudad, en un edificio situado en la calle de Tremor. Hoy se ha celebrado el primer pleno.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE SANIDAD

Valencia, 2.—El ministro de Sanidad, Federico Montseny, se ha reintegrado hoy, después de su viaje, a los quehaceres de su Departamento.

Dijo que se había llegado a un acuerdo que produce la efectiva unión de las sanidades civil y militar, para la evacuación de los heridos en las zonas de guerra.

EL 5.º REGIMIENTO PONE A SALVO EL TESORO ARTISTICO Y LITERARIO DE MADRID

Valencia, 26.—Han llegado a esta ciudad numerosos camiones en los que el Quinto Regimiento envía desde Madrid obras de arte y libros que han sido evacuados de la Biblioteca Nacional.

Entre los recibidos figuran valiosísimos incunables, códices, la primera edición del "Quijote", los originales manuscritos de numerosas obras y otras piezas de gran valor.

EVACUACION DE SESENTA NORTEAMERICANOS

Valencia, 26.—En autobuses han llegado 60 ciudadanos norteamericanos que han sido evacuados de Madrid, y que han sido embarcados en un crucero de su país que se halla fondeado en este puerto.

Se espera la llegada del personal de la Embajada norteamericana, que ha sido trasladada de Madrid a esta ciudad, donde se instalará en el actual domicilio del Consulado de la misma nación.

UNA NOTA DE LA U. G. T. Y LA C. N. T.—PIDEN A SUS RESPECTIVOS ADHERENTES COORDINACION Y CAMARADERIA ENTRE SI

Valencia, 26.—Las sindicales U. G. T. y C. N. T. han facilitado un interesante documento.

Dan cuenta en él de la reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T. con la Ejecutiva de la U. G. T. para estudiar la resolución de los grandes problemas que tiene planteados la clase obrera española.

Las centrales acordaron dirigirse a las organizaciones que representan, exigiéndoles una gran cordialidad en las relaciones, afín de garantizar el triunfo de los derechos obreros.

No son éstos—dice la nota—momentos de luchar por acrecentar la fuerza política de ninguna organización. Ahora hay que poner la vista en los frentes de combate, tendiendo fundamentalmente a ganar la guerra.

Oportunamente, cuando llegue el momento, se dará solución a los problemas obreros.

LARGO CABALLERO Y POZAS, CONFERENCIAN

Valencia, 26.—El jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, ha celebrado hoy una entrevista con el jefe del Estado Mayor Central, general Pozas, para tratar de la situación en los distintos frentes de lucha del sector de Madrid.

UN DONATIVO AL MINISTERIO DE HACIENDA DE DIECISEIS MEDALLAS DE ORO

Valencia, 26.—En el Ministerio de Hacienda se ha hecho entrega al ministro de 16 medallas de oro de las que se acuñaron para la conmemoración del vuelo del "Plus Ultra" y otras de distintas clases, entre las que figura una de la Ciudadanía de Honor a Miguel de Unamuno.

Estas medallas han sido entregadas al camarada Negrín para que les dé el uso que estime conveniente.

SE CREARAN DIVERSAS ESCUELAS MILITARES

Valencia, 26.—Se ha ordenado la creación de diversas escuelas para formación de mandos en Infantería, Artillería, Transportes, Ingenieros y otras.

PAIS VASCO

NO HA HABIDO NINGUNA ACTIVIDAD EN LOS FRENTE VASCOS

Bilbao, 26.—En los frentes de Vizcaya no ha habido ninguna actividad.

En el sector de Marquina sólo se realizó ligero tiroteo de fusil. El enemigo empezó a cañonear nuestras líneas, pero inmediatamente nuestras baterías le hicieron enmudecer.

En Marquina un avión fascioso bombardeó el poblado, sin causar víctimas.

En Elgueta, Elorrio y Ochandiano, tranquilidad absoluta.

LOS ABASTECIMIENTOS DE VIZCAYA, RESUELTOS.—SE HA LLEGADO A UN ACUERDO CON MEXICO

Bilbao, 26.—El consejero de Abastos, señor Aldasoro, ha dicho que el problema de los abastecimientos de Vizcaya está completamente resuelto.

Se ha logrado establecer un servicio de transporte de pesca desde Santander.

LA LUCHA EN EL CENTRO

(Viene de primera plana)

LA GRAN EFICACIA DE NUESTRA ARTILLERIA.—LOS REBELDES SON DESPLAZADOS DE SUS ENCONDRIJOS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 26.—La artillería leal ha desplazado de sus refugios de la Ciudad Universitaria a los rebeldes.

En una casita se habían refugiado varios grupos de rebeldes, que hostilizaban desde ella, continuamente, a nuestras fuerzas. Un obús disparado por las baterías del Gobierno voló la edificación, y de sus ocupantes sólo pudieron salvar la vida unos pocos.

GRAN OFENSIVA LEAL EN CARABANHEL.—LOS FACCIOSOS VAN SIENDO DESALOJADOS DE SUS EDIFICIOS

Madrid, 26.—Las operaciones en el sector de Carabanchel se llevan con notoria ventaja para nuestras fuerzas. En los combates del miércoles se desalojaron, dentro del mismo pueblo, varios edificios que ocupaban los rebeldes, entre ellos el cine "Ideal".

LOS LEALES, FRACASADO EL ATAQUE DE MADRUGADA, SE DEDICAN A FORTIFICAR SUS POSICIONES

Madrid, 26.—La mañana de hoy, después del ataque fracasado de la madrugada, revistió completa tranquilidad. Los escasos disparos de cañón que se hicieron por los enemigos fueron bien pronto acallados por las baterías populares.

La tranquilidad permitió a nuestras fuerzas dedicarse a la fortificación de sus posiciones.

Posteriormente se hicieron algunos disparos de fusil y ametralladora, con escasa intensidad, que no produjeron ninguna modificación en las líneas.

CATALUÑA

NUEVO COMISARIO

Barcelona, 26.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo comisario Martín Roubet.

VARIAS PENAS DE MUERTE

Barcelona, 26.—Ante el Tribunal Popular número 1 se ha visto la causa contra los paisanos Antonio Loreto, Alberto Alegria, Agustín Barceló, Eduardo Casou y otros, acusados de participar activamente en los sucesos de la rebelión militar en Barcelona.

El fiscal se refirió a los numerosos hechos que prueban esta participación, y la prueba testifical resultó favorable a su tesis. La defensa solicitó la condena a penas de pequeña cuantía.

El veredicto fué de culpabilidad y, en su consecuencia, el Tribunal de Derecho, de acuerdo con la petición fiscal, condenó a los procesados a la pena de muerte.

El representante de Méjico expresó al Gobierno de Euzkadi el deseo de su país de efectuar un intercambio comercial en el que, a cambio de productos siderúrgicos, Méjico aporte alimenticios.

EN GUIPUZCOA, LA AVIACION FACCIOSA HA BOMBARDEADO ALGUNOS PUEBLOS, CAUSANDO VICTIMAS

Santander, 26.—El parte facilitado con respecto a los frentes de Guipúzcoa dice lo siguiente:

"Nuestras fuerzas casi no operaron en el día de hoy. El enemigo intentó un cañoneo de nuestras líneas, que fué enérgicamente contestado por las baterías gubernamentales. La aviación fasciosa, en gran número, efectuó un bombardeo de las líneas leales, arrojando un centenar de bombas. Varias casas de los pueblos cercanos quedaron destruidas, muriendo tres criaturas junto con sus madres. El criminal atentado ha despertado la indignación de las fuerzas antifascistas y del vecindario en general."

Al atardecer, la calma fué absoluta.

UN COMITE DE ENLACE PARA ROBUSTECER LA AUTORIDAD DEL GOBIERNO LEGITIMO

Madrid, 26.—Se ha constituido un Comité de enlace entre las distintas organizaciones obreras y políticas. Los comunistas, sindicalistas, anarquistas, socialistas, han acordado formar una estrecha unión a fin de robustecer la autoridad del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid, sobre todo en lo que se refiere a la defensa de éste.

Las fuerzas han publicado un manifiesto.

LA HEROICA ACTUACION DE NUESTRA BRIGADA INTERNACIONAL, FUERZA DE CHOQUE CONTRA EL FASCISMO

Madrid, 26.—Los dirigentes de la Brigada Internacional han publicado una nota en la que expresan su íntima satisfacción por constituir las fuerzas de choque más elementales para la defensa de Madrid.

Dicen que entre ellos figurán toda clase de elementos de izquierda y no sólo socialistas y comunistas, sino también hasta republicanos simplemente.

El 80 por 100 de los enrolados ha sufrido grandes penalidades en los campos de concentración de las naciones fascistas.

Un oficial de Artillería que interviene en la defensa de Madrid, ha dicho que esta ciudad ha renovado sus derechos para el título de heroica que adquirió en otros tiempos.

Las Milicias han recobrado su tensión heroica, sobre todo porque disponen de una magnífica fuerza de choque con los elementos de la Brigada Internacional.

LA LUCHA EN ASTURIAS

La explosión de un polvorín en Oviedo causa doscientas víctimas a los rebeldes

EN CABRIÑANA CONTINUA EL AVANCE

Gijón, 26.—El parte facilitado por el Estado Mayor sobre la lucha en Asturias dice que en el sector de Cabriñana nuestras fuerzas, en un durísimo combate, han obligado al enemigo a replegarse, abandonando algunas posiciones.

EN GALICIA, LA SITUACION ES INSOSTENIBLE.—LOS MISMOS REBELDES SE SUBLEVAN

Gijón, 26.—A las diez de la noche se ha radiado una nota del Estado Mayor del Ejército de Asturias, en la que se dice que ha llegado a la ciudad un evadido que se obligue a todos los hombres útiles a empuñar un fusil y a partir a los lugares de combate.

En un cuartel de La Coruña estalló una sublevación en la que tomaron parte la mayoría de los jefes y oficiales, quienes, al sofocarse la rebelión, fueron fusilados. Ello se tomó también como pretexto para iniciar una nueva era de persecuciones contra los elementos de izquierda.

HA HECHO EXPLOSION UN POLVORIN DE OVIEDO, CAUSANDO 200 VICTIMAS

Gijón, 26.—Una mujer que ha conseguido, tras grandes penalidades, fugarse de Oviedo, ha relatado que hace unos días se oyó en la ciudad una formidable explosión que obedecía a la voladura de uno de los polvorines que los facciosos tenían instalados. Este polvorín estaba situado en la parte Norte de la población y su voladura se ha achacado por los rebeldes a un acto de "sabotage" de los izquierdistas que aún se hallan en Oviedo. La explosión causó la muerte a unos 200 individuos que se encontraban en las proximidades. Entre los muertos figura una considerable cantidad de jefes y oficiales. También murió el comandante jefe de las fuerzas de Regulares que entraron en Oviedo en la represión de octubre.

OVIEDO VIVE EN PLENO ESTADO DE SALVAJISMO

Gijón, 26.—Las noticias que se reciben de Oviedo acusan la implantación de un régimen de terror que no llegó a existir en la época de Aranda, pero que ahora, con la entrada de tropas mercenarias, ha hecho su aparición con gran intensidad. Diariamente se realiza gran número de fusilamientos. Ayer, según ha manifestado un evadido, han sido pasados por las armas dos oficiales de Correos.

EXTRANJERO

UN GRUPO DE SOLDADOS NIPONES INTENTA AGREDIR A LA VIGILANCIA SOVIETICA, SIENDO CORRESPONDIDO ADECUADAMENTE

Moscú, 26.—Se ha anunciado oficialmente por el Gobierno soviético que el día 24 de noviembre fué violentada la frontera rusa con el Manchukuo, por un grupo de medio centenar de japoneses.

Las fuerzas soviéticas de vigilancia en la frontera, dispararon contra los invasores, causándoles algunos muertos.

A PESAR DE LA FANFARRIA "CAPRONI", EL GOBIERNO LEGITIMO ESPAÑOL ASISTIRA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

París, 26.—Se afirma en los Centros oficiales que Italia ha anunciado que está absolutamente decidida a retirarse de la Sociedad de las Naciones, si a la reunión que se celebrará el día 7 de diciembre concurre la representación del Gobierno legítimo de España. Y, por otra parte, en los medios ginebrinos se asegura que, desde luego, a aquella reunión asistirá la delegación española que preside el señor Azcárate.

LO QUE DICE MR. CECIL A PROPOSITO DE LA ACTITUD GERMANO-ITALIANA ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

Londres, 26.—El presidente de la Liga de Derecho y presidente también de la Sociedad Francesa ha visitado a Cecil, presidente de la Liga de Naciones, a fin de conferenciar acerca de la situación de la guerra en España.

Mr. Cecil ha dicho que el reconocimiento de los Gobiernos de Alemania e Italia a la Junta fasciosa de Burgos plantea el problema de la guerra en el plano del Derecho internacional, afirmando que es una cuestión de extrema delicadeza que debe ser objeto de estudio para la Sociedad de las Naciones.

LA DESCARADA INTERVENCION ITALIANA EN LAS ISLAS BALEARES.—¿PIENSAN LOS FACCIOSOS ATACAR A BARCELONA?

Londres, 26.—El diario "News Chronicle" publica una información sobre la actividad italiana en las Baleares, en la que dice que los mandos oficiales los sustentan exclusivamente oficiales italianos, sin que los españoles posean ninguna representación oficial.

En Mallorca, los jefes son Rossi, Lagostini y Pinelli.

Entre todas las islas son lo menos 45.000 los fascistas que se encuentran perfectamente pertrechados y dispuestos para un ataque contra Barcelona.

Constantemente llegan aviones, armas y municiones italianas.

En definitiva, los italianos poseen hasta el control político de la isla.

RECIPROCIDAD DE ACTITUDES ENTRE LOS FACCIOSOS ITALIANO Y JAPONES

Roma, 26.—Se afirma en los círculos oficiales que el reconocimiento del Manchukuo por Italia, y del Imperio italiano de Etiopía por Japón, son determinaciones que se adoptarán simultáneamente por ambos países.

LA LLAMADA ASAMBLEA NACIONAL PORTUGUESA APRUEBA.—¿COMO NO!—LA ACTITUD DE SALAZAR ANTE LA GUERRA EN ESPAÑA

Lisboa, 26.—La Asamblea Nacional ha aprobado hoy, por gran mayoría, la posición del Gobierno Salazar en la guerra civil española.

EL JAPON PRETENDE QUE ITALIA FIRME TAMBIEN SU "ENGENDRO" CONTRA EL COMUNISMO

Tokio, 26.—Oficialmente se ha anunciado que se están realizando gestiones para la terminación de un pacto con Italia que constituya, como con Alemania, un instrumento de la "lucha contra el comunismo".